

CBA·焦点

面对四川队，全队共7人得分上双

12名上场球员全部得分，全队共7人得分上双，其中得分最高的竟然是“一年级生”赵锦洋。但广东队众将拿出如此表现，华南虎很难不赢得比赛。昨晚，广东队以121比90击败上轮战胜了北京队的四川队，在豪取8连胜的同时继续在积分榜上紧咬9战全胜的浙江队。

和上场击败山西队的比赛类似，广东队主帅杜锋继续选择给予年轻球员更多的机

会。马尚和威姆斯两名外援都只出场了12分钟的时间，而苏伟和任骏飞则直接得到了轮休的机会，没有出现在比赛名单中。小将赵锦洋首发出场，而他也打出了职业生涯至今最精彩的一场比赛，拿下全场最高的19分，还有2篮板2助攻2抢断进账，回报了杜锋的信任。

由于四川队两大主力哈达迪和韩硕都因伤缺阵，广东队打得较为轻松，在首节就取得了两

位数的领先优势，随后的比赛逐渐成为华南虎的练兵时间。而杜锋也有意在这样的比赛中锻炼新人，在第二节末段，杜锋甚至在场边指挥所有人拉开让赵锦洋单打，他希望通过如此举措让这名年轻小将尽快适应CBA的节奏。

当然，杜锋对球队的要求依旧严厉，他在本场的临场指挥中也是“金句”频出。当曾繁日出现无谓犯规，杜锋一边鼓掌一边略带嘲讽的语气说：“曾繁日，厉害！”

当张昊出现低级失误低着头走下球场时，杜锋毫不客气地大声训斥，把一旁的四川队新秀朱松玮都吓了一跳。杜锋就是这样的一个教练，他在场上丝毫不留情面，但他愿意给年轻人表现的时间。

赛后，为了鼓励本场有着出色发挥的赵锦洋，杜锋特意带着这名年轻小将出席了发布会。但赵锦洋明显有些紧张，甚至在一开始连一句话都说不出来。这时的杜锋展现出了他和蔼的一面，笑着鼓励爱徒：“想到什么就说什么。”小将的总结也很中肯：“感谢杜指导给了我机会，我还要尽力控制失误，并提升自己的防守强度。”

本场过后，广州队在常规赛第一阶段只剩下一场比赛，他们将在下周三面对曾在新赛季首轮大比分输过的对手浙江队。浙江队目前9战全胜士气正盛，这场对决将是检验广东队近期状态的最好机会。

羊城晚报记者 郝浩宇

遍地开花，广东队豪取8连胜

“林”漓尽致

攻防两端
都有关键点

恒大与苏宁今晚的对决，双方各有利弊，但具体到场上，以下几点可能成为左右战局的关键。

首先，保利尼奥对广州恒大的作用太突出，要提防苏宁“围猎”保利尼奥。

本赛季，保利尼奥不仅是恒大全队出场时间最多的球员，也是进球最多的球员。

在攻防两端，保利尼奥都具有不可替代的作用。

此役恒大队长郑智解禁复出，有可能重返首发，主教练卡纳瓦罗可能会要求保利尼奥在进攻端投入更多的精力。

上一场在对阵北京国安的比赛中，保利尼奥就打进两球，是球队获胜晋级的头号功臣。如此核心球员，苏宁队自然要重点“照顾”。

要知道，上一轮苏宁队在落后一球的情况下能够逆转淘汰上海上港，很大程度上也得益于他们对上港核心奥斯卡的“围猎”。比赛中，苏宁队对奥斯卡的防守非常严密。下半场，苏宁左后卫阿不都海米提踩踏奥斯卡，导致后者受伤离场，上港队的进攻组织被彻底打乱，留下喜欢单干的胡尔克和情绪不稳定的阿瑙托维奇，最终无法对苏宁队的球门形成威胁。恒大需警惕对手此役照葫芦画瓢，用各种手段“围猎”保利尼奥。

当然，广州恒大队反过来也需要重点盯防苏宁队的尖刀埃尔德和特谢拉，尤其是埃尔德，这位意大利前国脚自2018年夏天加盟苏宁队以来，在五次对阵恒大的比赛中场场进球，堪称恒大队的“克星”。

恒大队也有可以做文章的地方。苏宁队主力左后卫阿不都海米提上轮领到红牌，此役停赛，苏宁队很可能安排老将周云首发踢左后卫，把首发的U23名额给高天意，后者司职后腰。如果高天意首发，苏宁势必要在吴曦和田依浓两人中撤下一个，从此前的比赛来看，高天意实力一般，在后腰位置上的对抗和防守能力都有待提升。

羊城晚报记者 林本剑（发自苏州）

中超前瞻

决赛首回合今晚打响，迎来师徒对决的卡帅表示——

要比对手多进1球

全国球迷瞩目的2020中超联赛决赛首回合将于今天19时35分在苏州市奥体中心上演，实力更胜一筹的广州恒大被认为是夺冠热门。恒大主帅卡纳瓦罗昨天表示，由于两回合的比赛没有主客场进球优势，要夺冠就必须比对手多进1球。

A

韦世豪进首发阵容

江苏苏宁是在半决赛淘汰了上海上港后晋级决赛的，这样的结果多少让人有些意外。但卡纳瓦罗认为，苏宁队进决赛并不令人惊讶，“我很早之前就说过，苏宁这支球队有很多实力很强的球员，具备争冠的实力。他们阵中有四名球员我一直都想争取，让他们来恒大队踢球。”赛季初，卡纳瓦罗希望引进苏宁队长吴曦等球员，但未能成功。

苏宁队在面对强队时擅长防守反击，两个前锋特谢拉和埃尔德的反击能力非常强。但卡帅认为，苏宁队绝不是一支只会打防守反击的球队，其主

教练奥拉罗尤会根据场上实际情况作出改变。卡纳瓦罗与奥拉罗尤曾是师徒关系，2013—2014赛季，卡纳瓦罗曾是奥拉罗尤帐下第一助教，帮助当时的迪拜阿赫利拿到了阿联酋联赛、联赛杯和超级杯的三料冠军。因此，两人可谓知彼知已。

今年中超决赛实行两回合制，且没有主客场进球优势。对此卡纳瓦罗表示，要想夺冠，必须比对手多进1球。卡纳瓦罗认为，如果是平时的联赛，恒大队将会有阵容厚度优势，夺冠的几率也最大，但两回合比赛胜负难免会有一些偶然因

素，“只能说双方机会各占百分之五十，谁的能力更强，更有组织性，谁将赢得比赛。”

上一场对阵国安的比赛，塔利斯卡和吴少聪均受伤。不过，两人已跟随球队训练。此役，老队长郑智也将解禁复出。卡帅目前还未确定是否会派塔利斯卡首发，但韦世豪将进入今晚的首发阵容。韦世豪和北京国安队的张玉宁正在竞争今年最佳本土射手，但韦世豪表示，他对这一荣誉并不看重，“从赛季开始至今，我都不在乎这些东西，冠军才是最重要的，如果对球队没有贡献，进再多球也没用。”

B

奥拉罗尤不想冒险

江苏苏宁队主教练奥拉罗尤表示，广州恒大毫无疑问是决赛的热门，但苏宁队并非完全没机会，“我们的球员已经在半决赛中展示过自己的能力，可以完成这样的任务（战胜恒大）”。在半决赛中，江苏苏宁队在落后一球、少打一人的情况下，逆转了上海上港。

这是江苏苏宁队历史上第一次距离中超冠军如此之近。2016年，江苏苏宁队在中超扮演了广州恒大队最大对手的角色，他们以7分的差距位居亚

军。奥拉罗尤2018年开始接手苏宁队，前两个赛季分别带队获得中超第五和第四，今年进决赛，又上了一个台阶。

奥拉罗尤认为，和广州恒大队相比，江苏苏宁队在比赛经验上处于下风，但他鼓励球员道：“经验并不是唯一的决定性因素。我们可以通过对比赛的热情、对胜利的渴望，来弥补经验的不足。经过半决赛后，我们现在有更好的气势，有一个梦想成真的机会，所以我们要用好这个机会。”

奥拉罗尤还透露，决赛中在技战术上不会冒险，而是会采取平时球员们最熟悉的打法。“如果我们决赛中在技战术上采用出其不意、让对手惊讶的方式，最终可能惊讶到的是我们自己的球员。”奥拉罗尤说道。

苏宁队队长吴曦表示，经历半决赛后，苏宁队现在心态很放松，“我们没什么可害怕的，将轻松上阵，享受比赛。”

羊城晚报记者 林本剑

（发自苏州）



卡纳瓦罗
新华社发

中超转播表

（决赛首回合）

11月8日（星期日）

19时35分

江苏苏宁VS广州恒大

（央视体育、广东体育）

数据整理/林本剑

2020赛季中国女排超级联赛今天拉开序幕，在江门集结完毕通过核酸检测后，12日开始第一阶段比赛。

中国女排日前更新了2020女排超级联赛各个俱乐部引进内援名单，包括前国手杨珺菁在内的三名八一队球员转入广东恒大女排。不过广东女排主教练方岩告诉羊城晚报记者，由于系列手续还未完成，杨珺菁目前未能进入球队征战排超的14人名单，“如果在开赛前能完成手续当然

最好，如果不，球队也做好了以现有人员参赛的准备。”

方岩上个月从法国返回中国，23日结束隔离便立即投入赛季前的备战工作。羊城晚报记者探营可见，场边的方岩很忙，忙着布置训练前的技战术安排，与两名外援和教练组单独沟通当天训练要点，训练时逐一纠正球员的动作，在球场边帮忙捡球防止球员踩踏受伤，甚至午餐时和后勤组沟通球队的食谱，事事亲力亲为。“之前球队不在眼前心里

不踏实，现在回来了，外援内援也陆续到位，心情还是很兴奋的。”

美国女排主攻罗宾逊结束隔离期后，与球队合练的时间只有一周多，训练中大部分时间她和保加利亚外援拉巴德捷耶娃进行配合。球队吸取了拉巴德捷耶娃隔离后迟迟未能找回状态的教训，隔离期往罗宾逊房内送入动感单车、哑铃、皮带等运动器材，令她保持一定的运动量，方岩表示如今罗宾逊的恢复情况比想象中好。“罗宾逊非常职业，她出来

后我们原本希望循序渐进，帮她控制一下体力，但她常说‘没事’，非常自律。这一周每天和队伍的配合都在进步，但毕竟一个月时间没摸球，球感还是有些问题。”

前段时间球队和山东女排进行了两场友谊赛，试练了一下阵容，及时发现攻传配合上的问题，也算有所收获。上赛季广东女排时隔六年再度闯入联赛四强，方岩透露今年的目标依旧朝着四强走，但难度比去年要大得多。羊城晚报记者 苏荇

中国女排超级联赛今天拉开序幕

广东女排
目标四强

2020“海广杯”高尔夫球邀请赛11月5日在海口观澜湖高尔夫球会收杆。该项赛事由海南、广东两省高协共同发起和主办，旨在通过高尔夫球运动深化两地高尔夫协会间的交流与合作、培养和选拔青少年高尔夫球员、促进两省高尔夫运动的普及和提高，推动高尔夫旅游产业的发展，这一互访式邀请赛由两省轮流举办，每年一届，至今已连办十二届，在海南办赛称为“海广杯”，在广州办赛则称为“广海杯”。

羊城晚报记者 梁劲松报道：2020“海广杯”高尔夫球邀请赛11月5日在海口观澜湖高尔夫球会收杆。

该项赛事由海南、广东两省高协共同发起和主办，旨在通过高尔夫球运动深化两地高尔夫协会间的交流与合作、培养和选拔青少年高尔夫球员、促进两省高尔夫运动的普及和提高，推动高尔夫旅游产业的发展，这一互访式邀请赛由两省轮流举办，每年一届，至今已连办十二届，在海南办赛称为“海广杯”，在广州办赛则称为“广海杯”。

经过36洞的比赛，广东青少年代表队获得今年“海广杯”青少年团体冠军，方泽乾获得青少年组个人冠军。广东队的刘恒军以及海南队的杨永海、肖策能分别获得壮年组总净杆冠、亚、季军。广东队的王小康以及海南队的高武忠、温渐发分别获得壮年组总杆冠、亚、季军。

感染病毒身体无大碍，但排名却不保险

达斯汀·约翰逊在斯科茨敦公开赛上的发挥一般
图/视觉中国

世界第一喜忧参半

“我的身体是健康的，我的球技却不稳定。”现世界男子排名第一的达斯汀·约翰逊，正以如此矛盾的状态备战即将到来的美国大师赛。

达斯汀·约翰逊今年曾经有过一段辉煌——在美国PGA锦标赛上拿到亚军，在TPC波士顿大赢11杆，在奥林匹亚的延长赛中负于65英尺小鸟推，然后赢得联邦快递总冠军，9月20日在翼脚举行的美国公开赛上，他获得并列第六名——但美好的征程上月在美国拉斯维加斯结束了，他在那里接受新冠病毒检测，结果为阳性，随后开始了自我隔离。

“我不知道自己是怎么染上的。”他说，“我最近一直在回想，一直努力想搞明白，因为我身边的每个人都接受了检测，没有人感染，除了我。”

好消息是，染疫的约翰逊并没有什么不良反应，只是无症状

感染者，根据美巡赛执行的美国疾控中心的指导意见，他经过半个月的自我隔离后就可以复出参赛，而且随后三个月都不必再接受检测。于是他本周复出征战美巡斯敦公开赛，由于染疫前的战绩颇佳，约翰逊还保住了世界排名第一的王座，并因此加入老虎·伍兹、格雷格·诺曼以及麦克罗伊的行列，成为史上第四位持续保持世界第一达到100个星期的选手。

北京时间昨日，达斯汀·约翰逊打出66杆，以并列第14位晋级斯敦公开赛。但他自我感觉球技不太稳定，尤其是推杆，因此有点担心自己打美国大师赛的表现。11月12日开始的美国大师赛是今年最后一场男子大满贯，达斯汀·约翰逊现有的积分已经越来越难保住其世界第一的位置，所以很期待在这场大满贯中有所斩获。

羊城晚报记者 梁劲松

西甲·今晨

超级巨星梅西今晨在西甲第九轮替补出场，罚进一个点球并且打破运动战进球荒，带领巴塞罗那在主场以5比2大胜皇家贝蒂斯。巴萨在最近五轮西甲首次获胜，此前四轮仅取得2平2负。



梅西替补上场
打破运动战进球荒

先，阿尔巴左路传中，梅西抢点吸引出布拉沃之后有意将球漏过，格列兹曼中路跟进轻松破门。梅西帮助丢点球的格列兹曼找回自信，后者与“梅西王”激情相拥庆祝进球。

巴萨在第61分钟再次获得点球，登贝莱射门造成客队中卫芒迪手球，芒迪被直接红牌罚下。面对以善于扑点球著称的前巴萨队友布拉沃，“梅西王”劲射将点球罚进。第73分钟，莫伦贝蒂斯扳回一球，巴萨仅以3比2领先。

当比赛形势变得微妙的时候，又是梅西挺身而出。第82分钟，右后卫罗贝托送出脚跟妙传，梅西突入禁区左脚小角度爆射入网，利用自己本赛季第一个运动战进球为巴萨锁定胜局。梅西上一个正式比赛运动战进球远在8月9日，他在上赛季欧冠1/8决赛次回合攻入一球，帮助巴萨以3比1击败那不勒斯，距今刚好3个月。从那个进球之后，梅西在正式比赛出场1184分钟，只罚进6个点球。

18岁小将法蒂被科曼作为巴萨新领军人物培养，可惜他的身体条件达不到梅西和C罗这种超级巨星级别，梅罗除了天赋异禀，很少受伤是他们最大的优势。第90分钟，罗贝托贡献第二次助攻，即将年满18岁的佩德里为巴萨锦上添花。

羊城晚报记者 刘毅

英超·观察

背水一战止跌，曼联“单核”会更好

今晨，曼联在一场比赛中背水一战，以3比1做客击败埃弗顿，终于刹住了下滑的车轮。曼联主教练索尔斯克亚也暂时缓解了自己的“下课危机”。该队中场核心布鲁诺·费尔南德斯（以下简称B费）两射一传的惊艳发挥起到关键作用。

此前，曼联在英超和欧冠两线作战连败，让索尔斯帅位风雨飘摇，而遭遇区间隔的不利赛程，对他们而言更是雪上加霜。“这是一场原本被计划好让我们输球的比赛！我们周中去了土耳其踢欧冠，周四早晨才回来，然后周六午餐时间又要踢埃弗顿。这样的赛程安排完全是一团糟！”索尔斯话虽然说得有些极端，却道出了实情。

不过正是在绝境之中，向来温和的索尔斯终于变得杀伐决断。尽管他此前仍然坚持轮换四人，但首次终于没有了博格巴的位置，取而代之的是由麦克托米奈和费雷德组成的双后腰，而中前场串联组织的任务则完全交给B费，这有助于进一步确立其核心地位。

结果，B费未辜负索尔斯的信任，他在伯纳德替埃弗顿率先打破僵局后6分钟头球破网，将比分扳平。此后，B费的传中，拉什福德争顶未果，却干扰了对方门将，误打误撞将比分反超。补时阶段，B费在己队局部形成四打二优势之时，无私地放弃了上场。

羊城晚报记者 徐扬扬

老米赶新潮

为了更远的开杆距离，将一号木加长到极限

布赖森·德尚博以暴力挥杆夺得美国公开赛冠军后，距离优先越来越成为职业球坛的潮流，最近一位赶新潮的球星居然是老将菲尔·米克尔森。毕竟年过50，老米很难像27岁的德尚博那样天天疯狂健身，但德尚博还有个取巧的办法老米可以学——增加一号木杆的长度。

根据高尔夫规则，杆身长度最大限值为48英寸。德尚博深信越长的杆身能获得越远的距离，因此宣布在即将到来的美国大师赛上将使用48英寸的一号木杆，而且证实自己的一号木训练距离已经超过400码。老米以往常用的一号木是46英寸的，但为了获得距离，左手老将近来开始尝试德尚博的做法，经过反复实践，48英寸的极限长度不太顺手，于是老米